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Communiqué de presse

10 novembre 2011

Lancement du Prix Charlemagne 2012 : on recherche

des projets "jeunes" innovants et créatifs ! 
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La procédure de sélection du Prix Charlemagne 2012 pour la Jeunesse européenne débute ce jeudi. Ce prix vise à promouvoir des projets pouvant servir de modèles pour les jeunes Européens et à présenter des exemples concrets d'Européens vivant ensemble. Les candidatures pour le prix 2012 (le cinquième depuis 2008) peuvent être soumises jusqu'au 23 janvier 2012.

Modèles pour les jeunes Européens 

Le prix Charlemagne pour la Jeunesse européenne, organisé conjointement par le Parlement européen et la Fondation internationale du Prix Charlemagne d'Aix-la-Chapelle, récompense des projets entrepris par des jeunes âgés de 16 à 30 ans. Les projets victorieux doivent servir de modèles pour les jeunes qui vivent en Europe, et offrir des exemples concrets d'Européens vivant ensemble. Parmi les projets sélectionnés figurent des programmes d'échange pour la jeunesse, des projets artistiques et des projets Internet ayant une dimension européenne. 

Prix total d'une valeur de 10 000 euros

Les trois lauréats se verront décerner des prix d'une valeur de 5000, 3000 et 2000 € respectivement. Ils seront également invités à visiter le Parlement européen. 

Les laureates 2011 

Le magazine en ligne sur l'art de vivre "Europe & me" www.europeandme.eu. , créé par de jeunes Européens pour de jeunes Européens a remporté le prix 2011. Son mot d'ordre est de «se familiariser avec l'Europe», car l'Europe est souvent exclusivement associée à la politique et à la bureaucratie. Ce magazine a été créé en septembre 2007 et son premier numéro a été publié en juillet 2008. 

Le second prix est remporté par le projet grecque "Balkans Beyond Borders", un festival de courts-métranges Il s'adresse aux jeunes de l'Europe du Sud-Est qui s'intéressent aux aspects politiques, sociaux, économiques et culturels de la coopération régionale et au cinéma. 

Le troisième lauréat était le projet espagnol "Escena Erasmus Project". Il vise à constituer un espace productif pour les échanges culturels et linguistiques et ambitionne de devenir un réseau théâtral de promotion des échanges entre les compagnies théâtrales des universités européennes.
Communique de presse Lauréates 2011:

http://www.europarl.europa.eu/en/pressroom/content/20110530IPR20497/html/Europe-Me-wins-European-Charlemagne-Youth-Prize-2011
Candidature pour le Prix 2012

Les formulaires d'inscription sont disponibles sur le site web du Prix Charlemagne pour la jeunesse européenne (http://www.charlemagneyouthprize.eu/view/fr/introduction.html).

Pour plus d'informations, veuillez prendre contact avec:

Jos Bertrand, courriel: joseph.bertrand@europarl.europa.eu , tel:  +32 2 284.11.72

Pour la presse: Delphine Colard, delphine.colard@europarl.europa.eu, tél: +32 498 98 44 85
En bref:

Comment sont choisis les lauréats? 
Date limite pour soumettre sa candidature: 23 janvier 2012
Deux étapes permettront alors de sélectionner les trois meilleurs projets.

Première étape: des jurys nationaux composés d'au moins deux députés européens et d'un représentant d'un organisme pour la jeunesse choisiront un vainqueur pour chacun des 27 Etats membres d'ici le 5 mars 2012. 

Deuxième étape: le 5 avril 2012, un jury européen constitué de trois députés européens, du Président du Parlement européen et de quatre représentants de la Fondation internationale du Prix Charlemagne d'Aix-la-Chapelle choisira le gagnant parmi les 27 projets présentés. 

Les prix 

Les prix pour les trois meilleurs projets seront présentés par le Président du Parlement européen et un représentant de la Fondation internationale du Prix Charlemagne d'Aix-la-Chapelle. Les trois lauréats seront également invités à visiter le Parlement européen à Bruxelles ou à Strasbourg. 

Les représentants des 27 projets nationaux seront invités à la cérémonie de remise des prix, à Aix-la-Chapelle (Allemagne) le 15 mai 2012. 

Liens:
Le site web du Prix Charlemagne pour la jeunesse européenne: www.charlemagneyouthprize.eu
La Fondation internationale du Prix Charlemagne d'Aix-la-Chapelle: www.karlspreis.de
