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Namur, le 15 février 2011

Objet : Proposition d’animation « roman-photo » Dans le cadre de l’exposition « FotoStory - A faire passer !» d’ACMJ asbl

Madame, Monsieur, 


Dans l’optique de vous présenter une animation d’éducation aux médias autour de la citoyenneté Européenne et à travers le roman-photo, nous nous permettons de vous contacter dans le cadre du « FotoStory - A faire passer !». 


Pour nous présenter : Action Ciné Médias Jeunes est une Organisation de Jeunesse d’éducation aux médias. Nous envisageons l’éveil des jeunes à une appropriation critique des médias notamment via des ateliers de création et d’expression médiatique.


C’est autour d’une réflexion sur la pratique photographique et la citoyenneté européenne que le projet « FOTOSTORY » a vu le jour en 2008. Il a pour but de créer des romans-photos avec des groupes de jeunes sur le thème de la Citoyenneté Européenne. Depuis sa création, le Bureau International Jeunesse nous soutient afin de pouvoir proposer ce projet créatif à tout jeune désireux de s’exprimer sur le sujet et de créer ensemble. 

A l’Automne 2009, nous avons ainsi rassemblé un groupe d’une petite vingtaine d’adolescents au sein de « FOTOSTORY – THE LOFT ». Ensemble, pendant quatre jours ils ont construit et exprimé leur point de vue sur le  thème « Murs et frontières dans l’Europe de demain ». Quatre romans-photos, fruits de leur réflexion, ont ainsi vu le jour… 


Fort de son succès, nous avons réitéré l’expérience en 2010, et cette fois-ci nous sommes partis dans le Hainaut avec 23 adolescents sur vitaminés et motivés à apprendre comment « faire passer un message » grâce au roman-photo ! Un séjour intense pendant lequel, ces jeunes ont eu l’occasion de créer et de réaliser 5 romans-photos. Faire passer un message c’est aussi penser son exhibition, c’est ce  que nos jeunes réalisateurs ont fait, ils ont imaginés une exposition autour de leur réalisation et du projet Fotostory, qu’ils vous invitent à visiter.
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L’exposition aura lieu à l’Arsenal (Namur), du 2 au 8 mars 2011. Nous souhaitons qu’elle soit un moment d’échanges, de découvertes et de réflexion pour d’autres groupes de jeunes, afin de poursuivre la réflexion.


Nous invitons aujourd’hui, enseignants, éducateurs, animateurs à venir découvrir cette exposition avec leur classe ou leur groupe. Plus qu’une simple visite, nous souhaitons donner l’occasion à ces jeunes (12-18 ans) de s’approprier les techniques de création de romans-photos dans le cadre d’un atelier d’initiation (la visite de l’expo et l’activité durent 1h30). Au programme : découverte de l’expo, réflexion, écriture d’un mini-scénario, prise de vue et mise en forme d’une page de roman-photo. 


Concrètement, si vous souhaitez participer ou faire participer des jeunes à cette activité, au moment que vous choisirez. N’hésitez pas à nous contacter. Nous pourrons ainsi planifier une visite de groupe, suivi de son atelier créatif. D’une façon générale, pour toute question relative à ce projet ou si vous souhaitez en savoir plus sur nos activités, nous sommes à votre disposition. 

En vous remerciant d’avance pour l’intérêt que vous porterez à cette proposition, et dans l’espoir qu’elle rencontre vos objectifs pédagogiques, nous vous prions de recevoir, Madame, Monsieur, nos sincères salutations. 

Pour l’équipe d’Action Ciné Médias Jeunes,






Débora Ghislain

Détachée pédagogique
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