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Inauguration – Prise de Parole Benoît Nicaise
Monsieur le représentant de la Ministre de la Jeunesse,
Chers représentants politiques,
Chers Partenaires,
Chers Membres,
Chers collègues, 
Chers amis,

J’ai le plaisir de vous accueillir en ces murs et de vous faire découvrir les nouveaux bureaux de notre fédération. Je vous remercie pour votre présence et suis très heureux de partager cette inauguration avec vous. Je remercie également Cédric Garcet d’avoir pris la parole au nom de notre Ministre de la Jeunesse. 

Le CJC est une fédération toujours en mouvement, dynamique et audacieuse. Après s’être installés, plus longtemps que prévu - une dizaine d’années -, dans une situation temporaire en tant que locataire, il était donc temps de joindre la parole aux actes. Une équipe grandissante, de nouveaux projets et une plus large étendue de services aux membres ont nécessité, la recherche d’un nouveau bâtiment. Après avoir gouté à la vie de propriétaire à la rue Belliard, en un temps que les moins de 20 ans ne peuvent pas connaitre …  (Et c’est moi qui dis ça…), il nous est devenu évident de reprendre notre autonomie et de voler de nos propres ailes.

Arpenter les rues bruxelloises n’a pas été de tout repos et nous a conduits à construire et déconstruire de nombreux projets. Trop petit, trop vieux, trop loin, trop de travaux, trop de contraintes administratives, pas les bonnes affectations… L’équipe de recherche a vécu des hauts et des bas dans cette longue investigation.

Et puis, au hasard d’une page internet, cette maison nous est apparue. De visites en projets, de notaire en architectes, le projet a vu le jour petit à petit. Quasiment l’ensemble des critères fixés en AG ont ainsi pu être respectés, nous promettant le plus grand confort de travail.
L’aventure pouvait commencer ! 

Quelle joie de pouvoir enfin planifier sur papier un projet qui allait réellement voir le jour. Imaginer l’espace, organiser l’affectation des bureaux, se projeter dans une configuration adéquate ; c’est pas à pas et en travaillant main dans la main avec notre équipe et nos instances que nous avons construit cette étape importante dans la vie du CJC.
Grâce à la précieuse collaboration d’un entrepreneur et de son équipe, nous sommes alors parvenus à réaliser un petit miracle en investissant les lieux dans des temps record. 

Cette nouvelle adresse est importante pour nous car, aussi bien physiquement que philosophiquement  (En plus de nous permettre d’enfin travailler avec un peu de lumière), notre fédération doit se donner les moyens de ses ambitions. Si l’adresse a changé, le contenu de notre travail ne fait que se renforcer vers plus de combats, plus d’implication, plus de revendications, plus de messages à porter haut et fort. 

Les bases restent en place et le CJC n’oublie pas d’où il vient et vers où il va. Nous avons souhaité faire transparaître cette conviction dans le choix des noms de nos deux salles de réunions :
La première est baptisée  « Salle Jacques Vallery » qui fut vice-président du CJC de 1976 à 1982. Il est l’un des grands hommes qui a marqué l’histoire du CJC. Il a été un acteur important dans la définition de l’action politique de notre fédération, en permettant au CJC de porter un discours plus indépendant par rapport à l’Eglise et en initiant également la dynamique des Manifêtes. Ce choix marque notre volonté de rester attachés à nos racines, de ne pas oublier d’où l’on vient afin de nous permettre de nous positionner justement.

La seconde salle se voit, quant à elle, attribuer le nom de « Salle Phylactère » en référence à notre nouveau logo. Un phylactère, symbole du dialogue et du partage dans lequel s’inscrit le CJC mais également symbole de l’avenir dans lequel souhaite se projeter notre fédération. 

Un pied dans le passé, un pied dans le futur, c’est en ayant un regard tout autour de nous que nous serons les plus à mêmes de nous installer dans le présent.

Cette belle aventure représente également un changement pour l’équipe qui a maintenant pris ses quartiers dans des bureaux neufs entourés à nouveau de Résonance et d’un autre locataire ambitieux : The Projet Factory.

Nous avons souhaité que les membres de l’équipe nous accompagnent tout au long du processus d’aménagement et de création du visuel des bureaux qu’ils occuperaient bientôt. Leur avis était très important pour nous car ils constituent, tout comme nos associations, une partie du grand tout qu’est le CJC.

Si ce nouveau cadre de travail est plus confortable pour l’équipe du CJC, il l’est aussi pour nos associations membres qui pourront être accueillies dans des conditions conviviales et optimales. Des salles de réunions équipées et des bureaux plus spacieux rendront les rencontres avec l’équipe encore plus agréables. Le tout dans un bâtiment ou nous souhaitons que nos membres puissent se retrouver, de sentir comme chez eux et que nous vous invitons à découvrir aujourd’hui. 


Car, même si le CJC bouge, nous n’en restons pas moins proche de nos membres et continuons à travailler pour eux en leur proposant des services toujours plus adaptés à leurs besoins et à leurs réalités. Nous continuons à être leur porte-voix, leur relais dans les différents lieux de consultation et de décision. Car, si le CJC existe, c’est par et pour ses membres avec comme objectif de les accompagner dans leur croissance et dans la construction de leur projet de société.
Enfin, nous travaillons sans relâche à construire et porter une vision de la société commune à chacune de nos associations, qui ont fait le choix, en nous rejoignant, de construire collectivement une parole portée avec force par leur fédération.

Je terminerai cette prise de parole en attribuant une série de remerciements.
Merci à Benoit (pas moi, l’autre) qui a longuement arpenté les rues de la Capitale.
Merci à David et Pierre Yves pour toute l’énergie qu’ils ont mis dans ce projet. Sans eux, celui-ci n’aurait pas vu le jour de la même manière.
Merci également à l’entrepreneur, Arnaud, qui avec toute son équipe a accompli un petit miracle en parvenant à tenir des délais extrêmement serrés. 
Enfin, merci à toute l’équipe du CJC et de Résonance d’avoir mis la main à la pâte lors du déménagement avec l’enthousiasme et la bonne humeur habituelle qu’on leur connait.

Benoît Nicaise
Président
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